

市委政法工作会议召开

韦韬作出批示

本报讯(记者 尹哲)2月12日,市委政法工作会议召开。会议深入学习党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面落实中央、省委政法工作会议精神,总结2024年工作,部署2025年工作。省委常委、市委书记韦韬作出批示。市委副书记、政法委书记武晓花作工作报告。省公安厅副厅长、副市长、市公安局局长尚建军主持会议,市法院院长于昌明、市检察院检察长马红彬出席。

韦韬在批示中指出,过去一年,全市政法战线在市委的坚强领导下,忠诚履职、攻坚克难,在维护政治安全、推动平安建设、护航高质量发展等方

面积极作为,有力维护了全市社会大局稳定。今年是“十四五”规划收官之年,各级政法机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实中央政法工作会议精神,把坚决落实习近平总书记对政法工作的重要指示精神作为捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的根本检验。要坚持党对政法工作的绝对领导,坚持统筹发展安全两件大事,全面落实党委(党组)国家安全责任制、维护社会稳定责任制、扎实抓好筑牢首都“护城河”、防范化解重大风险、创优法治化营商环境等重点工作,持续推进全面从严管党治警,努力锻造过硬政法

队伍,推动建设更高水平的平安太原、法治太原,为加快建设国家区域中心城市、全面再现“锦绣太原城”盛景、奋力谱写中国式现代化太原篇章贡献政法力量。

会议强调,今年是太原加快建设国家区域中心城市的关键一年,高质量开展政法工作意义重大。全市政法机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,以落实和完善党管政法工作制度为保证,加快推进政法工作现代化。要全力维护安全稳定,强化矛盾纠纷预防化解,有效处置风险隐患,全面提升社会治安

防控能力,持续推动平安建设工作走深走实。要深入推进法治建设,进一步深化政法领域改革,统筹推进立法、执法、司法、守法,持续创优法治化营商环境,努力建设更高水平的法治太原。要着力锻造新时代政法铁军,坚持严管厚爱相结合,狠抓纪律作风、素质能力建设,全面提升政法干警业务能力,确保关键时刻“拉得出”“冲得上”“打得赢”。

会议以视频形式召开,各县(市、区)设分会场。杏花岭区委政法委、小店区法院、迎泽区检察院、公安尖草坪分局、古交市司法局、万柏林区信访局负责同志作交流发言。

花式闹元宵



欢喜过佳节



赏花灯,流光溢彩;品元宵,甜蜜满溢。元宵佳节如期而至,处处洋溢着欢快、热闹、喜庆、团圆的节日氛围。这一天,市民用各种方式,尽享节日欢愉。

喜乐喧腾

元宵节主打一个“闹”字,当天不少人来到家门口的社区,参与猜灯谜、扭秧歌、投壶等民俗活动,感受快乐时光。

众纺路社区大厅内,传来悠扬民乐。这里正在举办闹元宵活动,居民们用二胡、古筝、琵琶等传统乐器,合奏出动人乐章。旋律典雅优美,与传统佳节的氛围完美契合。旁边,有不少居民静静听着,沉醉其中。室外的小广场上,活力四射。伴着激昂的鼓点,居民们扭起秧歌,手中彩绸上下翻飞,脸上洋溢着笑容。

在万科紫郡小区内,同样在举办猜灯谜活动。纺织街社区网格员高雅穿梭在人群中,给猜出谜底的居民发放套圈。只要套中地上的礼品,即可拿走。人们瞄准目标,轻轻抛出手中的套圈。套中,旁边

响起喝彩声,把气氛推向了高潮。南内环西街社区联合幸福里物业,在凯旋门小区举办别具特色的元宵节活动。人们手持箭矢,屏气凝神投向壶中,在传统游戏中感受节日的快乐。旁边,网格员段秀凯向大家讲解元宵节的来历和风俗习惯。

小井峪文化园景区内,举办了一场民俗非遗文化展演。猪八戒背媳妇、划旱船、踩高跷等传统民俗演出轮番登场。来看的人很多,小井峪社区网格员魏利在现场提供引导服务。居民张大爷高兴地说:“表演精彩,看着心里畅快!”

丰富多彩的节庆活动,让人们在欢声笑语中,领略到节日的喜庆以及传统民俗文化的魅力。

花灯美景

元宵至,花灯俏。提前几天,市民已开启了“赏灯模式”。景区、街头、商圈,都有漂亮的花灯可看,让人大饱眼福。

正月十四晚,市民郭晓娜带着女儿来到新建路上赏灯。从新建路的府西街口往南,西侧悬挂了十余组花灯,造型别致、寓意美好,与万家灯火融为一体,烘托出浓郁的节日氛围,前往赏灯的市民络绎不绝。市民郭茜茜陪着家人去逛玉泉山新春灯会。一入园,漫山遍野的花灯映入眼帘,有煽动翅膀的蝴蝶花灯、摇头晃脑的猫头鹰花灯、鸣叫的蝉花灯,仿佛走进了奇妙的昆虫世界。

和平北路109号院附近,摆放了机器人、宇航员、风力发电等各式造型的花灯,住在附近的居民三三两两过来,在花灯前合影留念,记录美好瞬间。市民刘晓莉说,每年这里会设置花灯,但今年更有新意,也更有科技感。

夜幕下,亮起的彩灯将整座城市装点得绚丽夺目,不少市民走上街头,赴一场光影的盛会。

尽享温情

当天,许多家庭的餐桌上,寓意阖家团圆、诸事圆满的元宵或汤圆成了“主角”。吃在嘴里的软糯香甜,是烟火人间的滋味。

清晨,市民宋莹煮了一锅晋祠桂花元宵,这是她前一天在钟楼街毡房巷买到的。本地传统元宵迎来产销旺季,很多人排队购买,成了元宵节的一道独有风景。宋莹与女儿、父母围坐在一起,吃着元宵,聊着家常,其乐融融。

“杨大娘,给您送元宵来啦。”上午,御德苑社区网格员张睿玲和志愿者带着元宵,来到75岁的杨三柳家。老人独居在西华苑三期,腿脚不方便,见到了这么多人,心里感觉暖暖的。

蓝山社区网格员刘梅霞给23岁的租客侯婷婷送去了汤圆,并贴心帮忙煮好。侯婷婷大学毕业后,留在太原工作,过年也没回江西老家。网格员的关怀,让她非常感动,在异乡体会到了家的味道。

伴着一幕幕热闹与温情的画面,“年”过完了,也开启了生活新篇。人们享受快乐之余,也要给自己定下小目标,为新的一年增添出发的动力。

记者 李涛 文/摄